

**Filozofski fakultet / Istorija (2017) / Istorijaska geografija II**

<b>Naziv predmeta:</b>	Istorijaska geografija II			
<b>Šifra predmeta</b>	<b>Status predmeta</b>	<b>Semestar</b>	<b>Broj ECTS kredita</b>	<b>Fond časova (P+V+L)</b>
3614	Obavezan	2	6	2+2+0
<b>Studijski programi za koje se organizuje</b>	Istorija (2017)			
<b>Uslovljenost drugim predmetima</b>	Nema uslovljenosti drugim predmetima			
<b>Ciljevi izučavanja predmeta</b>	Upoznavanje sa geografsko-kulturološkim vrijednostima Mediterana, svjetskih regija i Crne Gore na Mediteranu			
<b>Ishodi učenja</b>	Nakon što student položi ovaj ispit, biće u mogućnosti da: 1. Objasni geografsko-istorijske osobenosti Mediterana, njegovu oblast prostiranja, značaj u istorijskim dešavanjima i njegovu geografsku i političku podjelu; 2.Izdvoji i analizira atlantsku regiju Evrope, odnosno njenu oblast prostiranja, značaj u istorijskim zbivanjima i njenu geografsku i političku podjelu; 3.Izdvoji i analizira regije Afrike na Atlantskom i na Indijskom okeanu, kao i regije Azije na Indijskom i na Tihom okeanu; 4. Objasni značaj i vrijednosti regija Anogloamerike i Latinske Amerike na Atlantktiku i na Pacifiku; 5.Izdvoji i objasni značaj regija Australije i Okeanije, kao i geopolitički značaj Arktika i Antarktika.			
<b>Ime i prezime nastavnika i saradnika</b>	Dr Adnan Prekić Mr Milan Ščekić			
<b>Metod nastave i savladanja gradiva</b>	Predavanja, vježbe,domaći zadaci, konsultacije			
<b>Plan i program rada</b>				
Pripreme nedjelje	Priprema i upis semestra			
I nedjelja, pred.	Geografsko istorijske osobenosti Mediterana;			
I nedjelja, vježbe	Tipologija izvora i literature za predmet Istorijaska geografija II			
II nedjelja, pred.	Evropski Mediteran: oblast prostiranja, značaj u istorijskim gibanjima i njegova geografska i politička podjela;			
II nedjelja, vježbe	Evropski Mediteran: oblast prostiranja, značaj u istorijskim gibanjima i njegova geografska i politička podjela;			
III nedjelja, pred.	Balkanske zemlje Mediterana;			
III nedjelja, vježbe	Balkanske zemlje Mediterana;			
IV nedjelja, pred.	Crna Gora na Mediteranu;			
IV nedjelja, vježbe	Crna Gora na Mediteranu;			
V nedjelja, pred.	Srednji i zapadni evropski Mediteran. Crnomorski Mediteran;			
V nedjelja, vježbe	Srednji i zapadni evropski Mediteran. Crnomorski Mediteran;			
VI nedjelja, pred.	Azijski Mediteran. Afrički Mediteran;			
VI nedjelja, vježbe	Azijski Mediteran. Afrički Mediteran;			
VII nedjelja, pred.	Atalntska regija Evrope: oblast prostiranja, značaj u istorijskim zbivanjima i njena geografska i politička podjela. Španija i Portugalija kao pomorske i kolonijalne sile;			
VII nedjelja, vježbe	Atalntska regija Evrope: oblast prostiranja, značaj u istorijskim zbivanjima i njena geografska i politička podjela. Španija i Portugalija kao pomorske i kolonijalne sile;Atlantska ostrvska Evropa. V. Britanija kao pomorska i kolonijalna sila. Kulturološk			
VIII nedjelja, pred.	Atlantska ostrvska Evropa. V. Britanija kao pomorska i kolonijalna sila. Kulturološki pojas V. Britanije u svijetu;			
VIII nedjelja, vježbe	Kolokvijum I			
IX nedjelja, pred.	Atlantska Evropa na Lamanšu i Sjevernom moru. Pribaltičke zemlje i Rusija na Baltiku;			
IX nedjelja, vježbe	Atlantska Evropa na Lamanšu i Sjevernom moru. Pribaltičke zemlje i Rusija na Baltiku;			
X nedjelja, pred.	Afrika na Atlantskom okeanu. Afrika na Indijskom okeanu;			
X nedjelja, vježbe	Prezentacije domaćih (seminarskih) radova;			
XI nedjelja, pred.	Afrika na Atlantskom okeanu i Indijskom okeanu;Azija na Indijskom okeanu. Azija na Tihom okeanu;			

XI nedjelja, vježbe	Azija na Indijskom okeanu. Azija na Tihom okeanu;					
XII nedjelja, pred.	Anogloamerika i Latinska Amerika na Atlantiku;					
XII nedjelja, vježbe	Anogloamerika i Latinska Amerika na Atlantiku;					
XIII nedjelja, pred.	Angloamerika i Latinska Amerika na Pacifiku;					
XIII nedjelja, vježbe	Angloamerika i Latinska Amerika na Pacifiku; Australija na Indijskom i Tihom okeanu; Okeanija, Arktik i Antarktik.					
XIV nedjelja, pred.	Australija na Indijskom i Tihom okeanu;					
XIV nedjelja, vježbe	Kolokvijum II					
XV nedjelja, pred.	Okeanija, Arktik i Antarktik.					
XV nedjelja, vježbe	Prezentacije domaćih (seminarskih) radova.					
<b>Opterećenje studenta</b>	Nastava i završni ispit 6 sati i 35 minuta x 16 = 106 sata. Neophodne pripreme prije početka semestra (administracija, upis, ovjera) 2 x 6 sati i 35 minuta = 13 sati i 10 minuta. Ukupno opterećenje za predmet 5 x 30 = 150. Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 - 30 sati i 50 minuta. Struktura opterećenja: 106 sati (nastava) + 13 sati i 10 minuta (priprema) + 30 sati i 50 minuta (dopunski rad).					
<b>Nedjeljno</b>	<b>U toku semestra</b>					
<b>6 kredita x 40/30=8 sati i 0 minuta</b> 2 sat(a) teorijskog predavanja 0 sat(a) praktičnog predavanja 2 vježbi <b>4 sat(a) i 0 minuta</b> samostalnog rada, uključujući i konsultacije	Nastava i završni ispit: <b>8 sati i 0 minuta x 16 =128 sati i 0 minuta</b> Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): <b>8 sati i 0 minuta x 2 =16 sati i 0 minuta</b> Ukupno opterećenje za predmet: <b>6 x 30=180 sati</b> Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) <b>36 sati i 0 minuta</b> Struktura opterećenja: <b>128 sati i 0 minuta (nastava), 16 sati i 0 minuta (priprema), 36 sati i 0 minuta (dopunski rad)</b>					
<b>Obaveze studenta u toku nastave</b>	Studenti su obavezni da pohađaju nastavu, urade domaće zadatke, odrade kolokvijum i završni ispit.					
<b>Konsultacije</b>	Doc. dr Adnan Prekić: Petak 11.30-12.30 Kabinet 309					
<b>Literatura</b>	- R.Bakić-M.Doderović, Pomorska geografija, Nikšić, 2005 - J. Plavša, S. Kicošev: Razvoj geografije i geografskih otkrića, Novi Sad 1998 - M. Altagić: Istorijska geografija, Priština 2002. -Istorija Crne Gore, knjiga prva , Titograd, 1967. (od str. 3 do str. 34) -Branko Radojičić, Geografija Crne Gore: prirodna osnova, Nikšić, Unirex, 1996. -Tim Maršal, Zatočenici geografije, Beograd, Laguna, 2019. - Jared Diamond, Mikrobi, puške i čelik : sudbine ljudskih društava, Beograd, Službeni list, 2004. -Stojan Novaković, Spisi iz istorijske geografije, Beograd, Zavod za udžbenike i nastavna sredstva, 2003. -Andre Burginjon, Prirodna istorija čoveka, Beograd, XX vek, 1996. -Adnan Prekić, Kulturno naslijeđe Crne Gore, Podgorica, 2020.					
<b>Oblici provjere znanja i ocjenjivanje</b>	2 kolokvijuma po 20 poena (pismeno) - 40 poena; 2 domaća (seminarska) rada po 4 poena - 8 poena; prisustvo nastavi - 2 poena; završni ispit (pismeno, usmeno) - 50 poena. Prelazna ocjena se daje kumulativno ko sakupi najmanje 51 poen.					
<b>Posebne naznake za predmet</b>						
<b>Napomena</b>	Plan realizacije nastavnog programa po tematskim cjelinama i terminima studenti će dobiti na početku semestra.					
<b>Ocjena:</b>	F	E	D	C	B	A
<b>Broj poena</b>	manje od 50 poena	više ili jednako 50 poena i manje od 60 poena	više ili jednako 60 poena i manje od 70 poena	više ili jednako 70 poena i manje od 80 poena	više ili jednako 80 poena i manje od 90 poena	više ili jednako 90 poena